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Aufgabe 1:

v Ein vielbeschaftigter Jongleur probt
in einem Intercity-Zug einen Trick.
{ \ vV Er wirft dazu einen Ball (Masse m)
e e mit der Anfangsgeschwindigkeit vo

senkrecht nach oben. Der Zug fahrt
i Tyl zum Abwurfzeitpunkt {t = 0) mit der
c Geschwindigkeit v, wird aber leider

b mit der konstanten Verzdgerung a

abgebremst.
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a) Wie lautet der Impulssatz fir den Ball im raumfesten x,y-Koordinatensystem?
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b) Wie lautet der Impulssatz fur den Ball im mitbewegten x'y'~Koordinatensystem?

(x',y'-Koordinatensystem ist zugfest)
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d) Welche Flugbahn sieht ein Bahnwarter an der Strecke?

In der folgenden Skizze sind 3 Fiugbahnen qualitativ dargestellt.
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f) Ordnen Sie diese Flugbahnen den Beobachtern zu.
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g) Welche Flugbahnen werden beobachiet, falls der Zug nicht abgebremst wird?
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Aufgabe 2:
Welche der folgenden Terme gehdren zu den Relativkraften?
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Aufgabe 3: In eine Kreisscheibe ist eine AZ’ 7'
gerade Nut eingefrast, in der sich ein
Massepunkt P bewegt. Die Scheibe dreht

sich mit der konstanten Winkelgeschwin- % E
digkeit ® um die vertikale z-Achse des ’
Intertialsystems {0, x, v, Z} . X C_.-E—D

Zeichnen Sie fiir das gegebene, fest in
der Scheibe liegende Becbachtungs- ™. f

i3 r r ] H H ;‘
system {0, x',y,z} die Relativ-
krafte Fr und Fc nach Richtung und
Richtungssinn ein.
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Der Punkt P bewege sich in Richtung ~ —
der negativen y' —Achse.
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Aufgabe 8 *: Der Luftwiderstand eines Flugzuges betragt 1/12 seines Gewichtes G = 15000 N.
Wie groR3 ist die Fluggeschwindigkeit, wenn der Motor 221 kW effektiv leistet und der Propeller

einen Wirkungsgrad von 81% besitzt?
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